

第4屆亞洲國際青年電影節澳門頒獎

溫碧霞喜獲最佳生日禮物。

香港文匯報訊（記者阿祖）7月6日澳門迎來了第4屆亞洲國際青年電影節。這個電影節以其專業評審標準和國際化視野，成為亞洲地區最具影響力的電影盛事之一，為年輕電影人才提供了展示才華的舞台，也為國際電影藝術交流搭建了橋樑。本屆電影節共入圍影片200部，呂良偉憑借新片《疾速反擊》榮獲「最佳男主角」，溫碧霞（Irene）則憑電影《謊島美人魚》斬獲「最佳女主角」。

▶ 呂良偉與青年演員多合作。



呂良偉問鼎影帝

電影節舉行頒獎禮當晚，星光璀璨的紅毯上，呂良偉身穿銀灰色西裝，展現出成熟男性的魅力，與太太十指緊扣、恩愛亮相。兩人的甜蜜互動成為了紅毯上一道亮麗的風景線。國家一級演員王奎榮、張光北、香港演員車保羅等均有到場。

劉吳宇湯鎮業齊獲「最佳男配角」

在頒獎典禮上，呂良偉憑借在新片《疾速反擊》中的出色演出，榮獲最佳男主角獎項。呂良偉表示：「衷心感謝組委會及觀眾對於《疾速反擊》中馬旭東一角的肯定，這份榮譽不僅屬於我，更屬於每一位熱愛電影、默默付出的電影人。在這個光影交織的舞台上，我們共同見證了電影藝術的無限可能，也感受到了年輕一代的澎湃力量。在未來的日子裏，我渴望與更多充滿激情與創意的青年導演和團隊攜手合作，電影是夢想與現實的橋樑，我將持續努力。」

青年演員劉吳宇憑藉劇情片《荒原之間》中「田原」一角，與《拯救嫌疑人》中「安華·阿都拉曼」的扮演者湯鎮業一起，獲得「最佳男配角」。「最佳影片」則被《徬徨之刃》收入囊中。

活動結束，呂良偉與劉吳宇共同合影留念，並在現場進行了深入的交流。呂良偉表達了對劉吳宇的欣賞，他強調電影藝術需要新鮮血液的注入，並對青年演員寄予厚望，希望能夠共同推動電影藝術的蓬勃發展。

呂良偉亦分享自己的養生心得，鼓勵人們注重身心健康。他強調養生不僅是身體鍛煉，更是一種生活態度。合理的飲食、適度的運動、良好的心態，這些都是他保持活力和健康的關鍵。人生不設限，道路將無限寬廣。

溫碧霞助新人圓電影夢

溫碧霞（Irene），憑電影《謊島美人魚》獲頒「最佳女主角」這項榮譽。

《謊島美人魚》將於年底在內地、香港及台灣地區上映，對於在「亞洲國際青年電影節」中獲封影后，



溫碧霞封后

Irene直言這個獎是她月底（30日）生日的最佳生日禮物，亦是對她跟幕後團隊的肯定，老公何祖光更專程到澳門為愛妻慶祝。Irene亦感謝世界各地粉絲多年來的愛戴：「每次見到那麼多衷心欣賞我的粉絲，自己都覺得好感動，證明多年來的努力沒有白費，我會繼續努力多拍些好戲。」

Irene表示：「近年我多了個身份是出品人和監製，工作室會主導團隊去找一些較新導演、編劇及新演員，讓大家可以實現電影夢。」Irene極力推介這部充滿黑色幽默的《謊島美人魚》：「電影除了好多黑色幽默，還



▲ 湯鎮業（左三）與劉吳宇（右二）斬獲「最佳男配角」。

有姊弟戀和親情，拍得好到位，而且香港已經很久沒這個題材的電影，我自己好喜歡這部戲，也是我近十年最喜歡的作品之一。」Irene透露：「今年年尾會開拍一部內地古裝電視劇，下半年仲有部導演李卓斌執導的懸疑片《墮落花》正傾緊劇本，我都很久沒拍這類電影。」

何雁詩夫婦獲圈中好友力撐 慈善騷籌近7位數善款

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）鄭俊弘（Fred）及太太何雁詩（Stephanie）的2歲兒子Asher患上罕見疾病「天使綜合症」，因而發起《Angels Within Us 天使綜合症慈善演唱會》，演唱會已於前晚（7日）假西九戲曲中心順利舉行，估計籌得近7位數字善款。

當晚不少藝人到場支持，除了Stephanie的姊妹團SIXTERS包括陳澧澄、蔡思貝、賴慰玲、吳嘉熙等之外，還有汪明荃、薛家燕、鍾珍妮、黎諾懿、麥明詩與老公盛勁為及無線高層樂易玲等。

Stephanie在阿Fred結他伴奏下唱出《You are my sunshine》，再配上梁詠琪聲音導航《一封天使家長的信》，為演唱會揭開序幕，而當晚有份演出的歌手包括王灝兒（JW）、方力申（小方）、蘇永康等。

嘆人情一世難還

騷後Fred和Stephanie一起接受訪問，表示對慈善演唱會籌得近7位數字善款感到非常滿意，因為他們有很多不懂的地方需要幫助，所以很感激每一位到場支持的朋友，還有兒子的契爺張子羊和多位契媽，這份人情他們一世都還唔晒。他們又稱慈善演唱會只是幫忙童童籌款的第一步，希望除了「天使綜合症」患者受惠外，對罕見及遺傳病患者也有幫助，起到互相扶持作用，稍後將成立網上頻道分享特殊家庭的生活，而書展亦會舉行相關活動。

他們又透露當晚兒子雖然沒有在場，但在開騷前一日及總採排時也有到場，並對現場的樂器很感興趣，不過擔心開騷太夜又黑，為免兒子會倦及害怕，所以才沒有安排他上台。雙眼通紅的Stephanie被阿Fred爆她在後台喊過，Stephanie說：「因為做騷時唔可以畀自己太感觸，但睇後台見到陳澧澄就可以放鬆，（好大壓力？）係好大，但將壓力化為動力。」她又感恩兒子在生命中出現。

擔任演出嘉賓的方力申（小方），表示4月11日收到何雁詩的邀請及得知其兒子Asher患病消息時大感震驚，他又稱好佩服阿Fred兩公婆忙於照顧兒子及苦惱的時候，仍有心去做慈善演唱會，當然全力支持。而演唱會上播出6歲患病兒童母親的心聲時，他也被感動到眼濕濕。

他又謂過往有參加幫助智障人士的方力申被感動到眼濕濕。



▲ 陳澧澄、蔡思貝、賴慰玲、吳嘉熙等前來撐場。

活動，尤其較年長智障者的行為可能引起外界誤會，認為要多教育，大家要對患者多包容及體諒，又笑稱自己也要食藥：「我都要食抗抑鬱劑，所以你哋要包容我。」問到小方可有為防下一代患遺傳病而作好準備？他表示了解過，發覺是防不勝防。

蔡思貝落力幫義賣

蔡思貝作為Stephanie兒子Asher的契媽，自問唱歌不是其專長，未有能力上台獻唱籌款，只好落力推銷其義賣的T恤及環保袋，用自己丁點力呼籲多些人捐款。問到Asher的病情？她透露：「OK嘅，因為佢成日笑，真係一個天使咁。」她又心痛Stephanie壓力大，而她當初知道這個消息時，有種心痛及無助的感覺，知道這件事但又有辦法幫到她。她大讚對方是個好強的媽，阿Fred亦是個好爸爸，二人會用盡任何方法，令兒子在最健康及開心的情況下成長。



◆ 鄭俊弘及太太何雁詩發起慈善騷為病童籌款。

星星相識演唱會陣容強勁 「中一二生」向「哥哥」致敬



▲ 星星相識演唱會嘉賓星光熠熠。

香港文匯報訊（記者 阿祖）《陳淑芬·星星相識50年·紀念展》終極延期至7月28日後，大家也很珍惜這次難得的機會到澳門紀念展參觀，當中包括澳門學校的同學和澳門演藝學院的師生，陳淑芬（陳太）也在現場為他們導賞，帶給他們非常珍貴的體驗。

為了令今次紀念展更為完美，較早前陳太也在她的自媒體直播中宣布，將於7月27日在澳門倫敦人綜藝館舉行《星星相識·齊盡興HAVING FUN TOGETHER 演唱會》，讓大家一起告別紀念展。演唱會表演嘉賓星光熠熠，包括剛獲授勳章的胡楓（修哥）、四位視帝陳豪、馬國明、譚俊彥及陳展鵬，兩位視后胡定欣及林夏薇、「福祿壽」的李思捷及阮兆祥，實力派歌手胡鴻鈞及王灝兒（JW），《中年好聲音1》的周吉佩、羅啟豪及支譽儀，《中年好聲音2》的譚輝智及顏米羔，星夢小花姚焯菲、鍾柔美及詹天文，還有新晉歌手黃奕斌及冼靖峰。由於紀念展設有一個很大的「張國榮專區」，各地許多「歌迷」特別親臨澳門現場和陳太一起分享對「哥哥」張國榮的愛和思念，令她十分感動，因此演唱會特別

構思了多個向「哥哥」致敬的環節。當中有份參與演出的周吉佩說：「我對哥哥的印象是他歌、影、視三棲都很出色，最深刻當然是他在舞台上的演繹，我很喜歡他的《Monica》和《今生今世》等歌曲，以前看他《Monica》的MV時，看到他那種揮灑自如和舞台感，令我留下了很深刻的印象，他是我們歌手一個很神級的偶像。我們《中年好聲音》在今次《星星相識·齊盡興演唱會》中，會有一part表演向哥哥致敬，我已準備好唱一首快歌給大家聽。雖然我不是第一次在澳門做Show，但今次這個演出陣容前所未有，有視帝視后，有修哥，更加有我們《中年好聲音》，單聽這個陣容已經很勁。」譚輝智則表示：「我由細到大都聽張國榮先生的歌和喜歡他，我很慶幸在7月27日可以和好聲音的一班兄弟姊妹在倫敦人表演。今次我會唱哥哥的一首經典快歌《不羈的風》，希望屆時大家會喜歡。」



▲ 陳太親自為前來觀展的學生導賞。

劉雅瑟拍戲擦傷眼球繼續拍 霆鋒讚膽識過人勸多休息

香港文匯報訊（記者 阿祖）憑電影《智齒》榮登金像獎影后的劉雅瑟，首次變身動作女星參演《海關戰線》賣命演出，拍攝一場與謝霆鋒在戰火中的動作爆破戲時，不慎被化學品弄致眼球輕微擦傷。在雙目漆黑一片底下仍強忍痛楚，繼續隨霆鋒在煙火中奔跑，完成這幕驚險鏡頭，連具多年動作片經驗的霆鋒，亦讚嘆這位「初哥」的專業和拚搏，其勇者無懼與過人膽識，猶如看見當年初出道時的自己。而僅休息一天的雅瑟為免影響拍攝進度，迫不及待開工完成剩下來的戲份，態度可嘉。

面對執着的雅瑟，霆鋒勸雅瑟多休息，並無苦衷笑說：「好像遇到另一個我！」回想起當年的自己，霆鋒也是心口掛着一個勇字，只知衝衝衝，如今經驗豐富的他領悟到拍動作戲不能再勇字當頭，需要timing的配合及注意自身安全，一番肺腑之言令雅瑟獲益良多。



◆ 謝霆鋒讚劉雅瑟專業。